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мірі оцінити індивідуальний внесок кожного в загальний результат. Наприклад, нерідко щоб 
заохотити працівника, керівники підрозділів прагнуть привласнити йому вищий розряд 
(категорію) не тому що працівник досяг кваліфікаційного рівня, а тому, що продуктивність 
(ефективність) інших членів колективу значно нижча. Поступово це приводить до того, що 
середній кваліфікаційний розряд робочих на підприємстві наближається до найвищого, а 
більшість інженерно-технічних працівників отримують першу категорію. Крім того. 
кваліфікаційні розряди часто привласнюються працівникам не за досягнення певної 
кваліфікації, а за «вислугу років». Тобто працівник отримує розряд за те, що тривалий час 
відпрацював на підприємстві.

Істотно понизити вплив цих негативних процесів може застосування коефіцієнта 
трудової участі. Коефіцієнт трудової участі(КТУ) є узагальненою кількісною оцінкою 
трудового внеску кожного працівника в загальні результати праці. При розподілі 
колективного заробітку із застосуванням КТУ, як правило, враховуються наступні 
показники: індивідуальна продуктивність праці і якість роботи члена бригади, фактичне 
поєднання ним професій, виконання складніших робіт, підміна відсутнього робочого, 
допомога в роботі іншим членам бригади, дотримання трудової і виробничої дисципліни.  

Проте потрібно відзначити, що застосування як безтарифної системи в цілому, так і 
КТУ, буде доцільним тільки в наступних випадках:

1. Безтарифна система оплати праці застосовується при колективній організації праці 
– бригади, комплексні бригади, тимчасові трудові колективи та ін. При цьому обов'язково 
документальне фіксування та потрібне узгодження такої системи оплати праці з умовами 
колективного договору, а конкретні умови безтарифної системи оплати праці вимагають 
узгодження з профспілкою,та з самим колективом.

2. Застосування КТУ доцільно, тільки з ініціативи трудового колективу, коли з його 
погляду діюча тарифна система, що, є «недостатньо справедливою». Однак у формуванні 
конкретних критеріїв та умов розподілу колективного заробітку повинні обов’язково 
приймати участь фахівці з питань оплати праці, щоб створена система оптимально 
поєднувала інтереси кожного працівника,усього колективу і самого підприємства та сприяла 
підвищенню ефективності колективної праці.

Література
1. Закон України «Про оплату праці» // Відомості Верховної Ради України. 1995. –

No 17. – С. 121.
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УТИЛІЗАЦІЯ ВІДХОДІВ ЯК ПРОВІДНА ГАЛУЗЬ ЩОДО 
РЕФОРМУВАННЯ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

Немченко В.В., д.е.н., професор, Немченко Г.В., асистент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Відомо, що переробка відходів є провідною галуззю, яка позитивно впливає як на 
екологічне становище в країні та світі загалом, так і бізнес-клімат. Тому, інвестування у 
переробку відходів безумовно покращить економіку країн, що розвиваються, у тому числі і
України. Дослідженням екологічних питань та утилізацією відходів займаються провідні 
вчені: Андрейченко А.В., Борщевський П.П., Данілішін Б.М., Хвесик М.А. та багато інших. 
Серед іноземних вчених, можна виділити праці Л.Дж. Гитмана, В.Х. Фуллера, Йоуйанґ Ванґа 
та інші. Не зважаючи на те, що багато зарубіжні і вітчизняних вчених займаються 
проблематикою, тим не менш, досі залишаються невирішені питання. Тому, вважаємо, що ця 
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проблема залишається актуальною і нині. А це відповідно є негативною тенденцією і, 
безумовно, не сприяє вирішенню соціальних проблем, підйому життєвого рівня населення, а 
також покрашенню бізнес клімату.

У ході дослідження, ми поставили перед собою ряд завдань. Так, по-перше, це 
дослідити у чому ж полягає вплив утилізації на сталий розвиток країни. По-друге, ми мали 
на меті запропонувати і розробити економіко-екологічний механізм, який би стимулював 
впровадження безвідходних технологій та створення відповідної інфраструктури переробних 
підприємств.

Запропоновано шлях, який дозволить покращити інвестування у переробку відходів. 
Також розроблені заходи щодо стимулювання суб’єктів підприємницької діяльності, аби ті 
використовували у власному виробництві саме безвідходні технології. Слід відмітити, що 
зроблені пропозиції будуть сприяти зростанню ВВП країни. Віримо, що подані ідеї стануть 
рушійним джерелом і дозволять нашій державі стрімко розвиватися та перетворитися у 
квітучу та конкурентоспроможну державу.  

Ми вважаємо, що охорона навколишнього середовища має розглядатися як засіб 
вирішення серйозних суперечностей між природою та суспільством, оскільки, у ХХІ столітті 
розвиток має бути інноваційним та у гармонії з природою.

Доведено, що існує необхідність створення економіко-екологічного механізму, який 
би сприяв утилізації відходів в ході реформування держави. Для цього розроблено і 
запропоновано розрахунок ефекту від утилізації відходів.

Екологічне становище в країні буди швидко погіршуватися, якщо і надалі буде 
спостерігатися відсутність ефективної системи збору відходів та переробних підприємств. Ця 
тенденція неминуче призведе до екологічної катастрофи, а як наслідком поставить під 
загрозу як екологічну, так і продовольчу безпеку, оскільки продукти, які будуть 
вирощуватись на «отруєних» ділянках можуть мати у своєму складі шкідливі домішки. А це 
негативно впливає на державне управління, оскільки воно включає у себе забезпечення 
безпеки, у тому числі і екологічної, продовольчої. Аби запобігти відповідних негативних 
прогнозів, необхідні заходи щодо збільшення інвестицій за допомогою грошово-кредитної, 
бюджетної політики. Якщо стимулювати підприємства утилізувати відходи, переходити на 
безвідходні технології, то це позитивно впливатиме на інноваційний розвиток держави, 
відкриє можливість для нових технологій, забезпечить стабільний розвиток підприємств, 
збільшить прибуток, а також сприятиме покращенню добробуту населення.

УПРАВЛІННЯ ВИВЕЗЕННЯМ ВІДХОДІВ В УКРАЇНІ

Свистун Т.В., к.е.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Проблема відходів не є новою для України, але вона досі не вирішена. Накопичення 
різних відходів у навколишньому середовищі є одним з факторів, що дестабілізують
екологічну ситуацію. 

Слід зазначити, що екологічна безпека в країні, гарантована статтею 50 Конституції
України тобто право кожного на безпечне життя і здоров'я навколишнього середовища.
Економічний та правовий контроль відносин у секторі поводження з відходами, утилізація
або переробка відходів мають стратегічний характер, з урахуванням того, що екологічна
безпека є невід'ємною частиною національної безпеки. Саме тому сьогодні основним
напрямом державної політики в Україні є формування ефективного економічного та
правового механізму управління відносинами в секторі управління відходами, орієнтованими
на створення національної ресурсно-ефективної система поводження з відходами.

Після того, як Україна приєдналася до Ради Європи та впровадила програму адаптації 
законодавства України до нормативних актів та стандартів Європейського Союзу вирішення 
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